



Стальная Искра

Газета Ашинского муниципального района. Издается с октября 1930 г.

Среда, 24 августа 2011 года
№64 (11169)

Интернет-версия газеты
<http://si.oblast74.ru>

е-mail: si-pressa@chel.surnet.ru
ano-si@mail.ru

НОВОСТИ

Уж зима катит в глаза

Несмотря на то что на календаре еще лето, низкие утренние температуры напоминают, что холода не за горами. В Ашинском районе ведется подготовка к отопительному сезону 2011–2012 гг.

Всего в подготовке к отопительному сезону было запланировано 88 мероприятий стоимостью более 18 млн. руб. Ашинский район к очередному отопительному сезону подготовлен более чем на 81%. Так, в Аше 80% готовности объектов, в Симе – 68%, Миньяре – 91%, Кропачево – 100%, Ук – 71%. Согласно постановлению губернатора Челябинской области, необходимо до 1 сентября представить в Министерство строительства инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области паспорт готовности Ашинского муниципального района к работе в осенне-зимний период 2011–2012 гг.

Как сообщил глава АМР В.В. Чистяков, губернатором Челябинской области Ашинскому району выделено дополнительно 11 млн. руб. Эти средства будут распределены между всеми поселениями, львиную долю на ремонт весьма изношенных теплотрасс получит Кропачево.

Стань законодателем моды

Министерство экономического развития Челябинской области и Студия Алексея Саморукова организует конкурсы: «Серебряная игла» (для организаций и специалистов, оказывающих услуги по изготовлению швейных изделий) и «Молодой дизайнер» (для модельеров в возрасте до 30 лет).

Конкурсы пройдут в рамках проведения Дня моды в Челябинской области, который состоится 23 сентября. В связи с этим администрация Ашинского муниципального района приглашает желающих принять участие и подать заявку до 5 сентября текущего года в Министерство экономического развития Челябинской области. Дополнительную информацию можно получить по телефону: (351) 263-57-01; e-mail: deyabina@ke.uu.ru; на сайте: www.econom-chelreg.ru (в разделе «Потребительский рынок»).

Спасти лес от вредителей

В лесах Ашинского района сложилась реальная угроза гибели ельника. Об этом на общем аппаратном заседании 22 августа доложил руководитель ОГУ «Ашинское лесничество» Е.В. Шалагин.

Специалистами организации проведено уже вторичное лесопатологическое обследование, в результате которого выявлено массовое заражение ельников и пихтаций старших возрастов короедом-типографом и, как следствие, вторичным вредителем – серым усачом.

- Подобная ситуация сложилась и в Поволжье, и в Центральной России. Причина – последствия засухи 2010 года, - объяснил Евгений Валентинович. - К сожалению, эффективных методов борьбы с этим вредителем не существует.

До 10 сентября Ашинским лесничеством планируется провести массовую акцию по уборке лесного массива с привлечением населения и технической поддержки арендаторов леса.

Инна СТАСОВА

ПАРТИЙНЫЕ ПРОЕКТЫ

«Добрые дела» – наша надежда



Новые дороги, детские площадки, школьные стадионы, асфальтированные придомовые территории и прочие объекты социальной сферы, которых долгие годы не хватало населению, появляются в Ашинском районе по инициативе партии власти и губернатора Челябинской области Михаила Юревича.

Объекты, на которые направляются средства, определялись только на основании обращения жителей городов и поселков. Главной региону поставлена задача довести уровень коммунальной инфраструктуры, состояние дорог и придомовых территорий до среднеобластного стандарта.

-«Добрые дела» партии «Единая Россия» – наша надежда на комфортную жизнь, – говорит глава Симского городского поселения Виктор Саблуков. – Благодаря заботе губернатора области о малых городах, мы в этом году получили значительные финансовые вливания. Около ста мил-

лионов направлено на обустройство социальной сферы города. У нас сегодня много работы, но это приятные хлопоты. Скоро преображается Дворец спорта, реконструкция которого идет полным ходом. Работы по реализации «Добрых дел» ведутся в рамках графика – в намеченные сроки все будет сделано. Уже сейчас построена одна из лестниц, ведущих на верхние улицы Луговая, Лесная, Чехова, Ковшова и др. Микрорайон большой, и люди испытывали постоянные неудобства. Дере-

Продолжение на 2-й странице ➡ ➡

– Теперь парк, обрамляющий симский Дворец культуры, освещен, – говорит директор ДК Владимир Князев. – Появились фонари на летней площадке, где мы можем проводить праздники и дискотеки. Здесь стало уютно и много-людно. В следующем году планируем далее благоустраивать территорию: продолжатся работы по освещению, поставим скамейки и заасфальтируем площадь перед входом в ДК. Надеюсь, «Добрые дела» нам в этом помогут.

ПОДПИСКА-2012

Уважаемые читатели, подписчики и друзья!

Время неумолимо движется вперед, и мы с вами стремимся шагать в ногу с ним. Более восьми десятилетий «Стальная искра» является неотъемлемой частью жизни тысячи семей. Все, что происходит в Ашинском районе: свежие новости, различная полезная информация, – находит свое отражение на страницах газеты. Мы выражаем благодарность и признательность всем нашим читателям и подписчикам за то, что вы остаетесь самыми верными, преданными друзьями нашего издания.

С 1 сентября начинается кампания «Подписка-2012». Коллектив редакции уже сейчас ставит перед собой задачи: сделать газету еще более интересной и содержательной, привлечь внимание молодого и активного поколения, не забывая при этом о тех, кто верен «Стальной искре» уже долгие годы! В планах редакции много необычных задумок, конкурсов для читателей (с призами, сувенирами и публикациями на страницах газеты), наши корреспонденты работают над созданием новых рубрик и тематических страниц.

Нам бы очень хотелось создавать «Стальную искру» сообща, с тобой, читатель! Присыпайте или приносите в редакцию свои предложения и пожелания, нам они нужны.

Что же касается новой подписной кампании, то спешим сообщить, что цена на 1 полугодие 2012 года осталась на уровне этого полугодия. Появилась возможность выписать газету на год. Как обычно, для пенсионеров, малоимущих семей, ветеранов мы планируем льготы и скидки на подписку. Гибкая система цен, условия оформления подписки позволят подписаться и получить газету каждому желающему и неравнодушному к родному краю человеку.

По всем интересующим вопросам просим обращаться по тел. 3-13-81. «Стальной искре» ждет своих подписчиков и рада будет привести в каждый дом!

Держа в руках бразды семейного бюджета, Не забывайте о подписке на газету!

Татьяна НЕМНО,
зав. отделом подписки



Фото Ирины Жигар

«Добрые дела» - наша надежда

◆◆◆ Окончание. Начало на 1-й стр.

вянные лестницы были очень старыми и опасными - заменяя их на металлические, прочные и на-



ИНТЕРВЬЮ

В УСЛОВИЯХ РЕФОРМИРОВАНИЯ

Почти два месяца назад в Ашинском районе произошла смена руководства отдела внутренних дел. Во главе ОВД встал полковник Евгений Панченко, ранее занимавший должность начальника милиции Кусинского района. Свое первое интервью на новом посту он дал «Стальной искре».

- Евгений Сергеевич, Кусинский район, откуда Вы приехали, почти в два раза меньше нашего как по площади, так и по численности населения... В Ашу Вас, стало быть, повысили?

- До начала реформирования структуры МВД мы входили в одну группу территорий. Хотя признаюсь, в Кусе обстановка намного спокойнее. Заступив на должность, я обратил внимание на то, что в АМР очень высокие показатели по преступлениям, связанным с кражами имущества граждан.

- Вы о хищениях из садовых товариществ и личных хозяйств? Для района - это проблема многолетняя. На Ваш взгляд, можно ли ее побороть?

- Да, при условии совместных действий жителей района и работников полиции. Со своей стороны мы начали принимать меры. Совсем недавно была проведена операция «Металл». В ее рамках проверялись как законные приемные пункты лома, так и те, что не имеют лицензии. Думаю, в ближайшее время порядок в данной сфере наведем, количество преступлений сократим. Каким образом это сделаем - профессиональная тайна.

Вообщем, надо сказать, коллектив отдела работоспособный. Не так давно наши сотрудники замечательно отработали по квартирным кражам. Был пойман преступник, который взламывал квартиры ашинцев, похищал личное имущество и затем скрывался в Башкирии.

- 1 августа закончилась переаттестация сотрудников органов внутренних дел, и милиция официально стала полицией. Как этот процесс прошел в возглавляемой Вами структуре?

- Основные критерии при про-

дежные. В хорошем темпе ведутся работы по газификации трех районов городского поселения. Один из них – станция Симская, где в перспективе ОАО «Агрегат» будет устанавливать блочную котельную на газе. Проведено освещение возле Дворца культуры. В минувшую пятницу приступили к постройке детских и спортивных площадок, которых благодаря проекту значительно прибавится в городе. Еще раз повторюсь – дел много. Каждый четверг мы собираемся на оперативки, где присутствует глава АМР В. Чистяков, – обсуждаем ход работ по программе «Добрые дела». Берем на заметку все пожелания – и вновь за работу.

Нина ЧАЛОВА

Л. Шведова, председатель симского женсовета:

- Мы рады, что появилась программа «Добрые дела», которая дает возможность сделать комфортнее жизнь малых городов. Конечно, понадобится три-пять лет, чтобы произошли заметные изменения. Но уже сейчас мы видим, что наш город начинает преображаться. С нетерпением ждем окончания ремонта Дворца спорта, чтобы возобновить занятия в группе «Здоровье», довольно популярной в Симе. А как порадуются ребятишки детским спортивным площадкам. Где-то появятся целые спортивные комплексы.



В. Ступина, пенсионерка:

- Огромная благодарность создателям «Добрых дел» от всех жителей ст. Симской. Самым большим местом у нас была обветшавшая изгородь вокруг кладбища. Скот бродил по территории. Не трудно представить, что там творилось. И вот нас услышали, включили в программу. Теперь территория кладбища огорожена добротным забором. Спасибо вам, добрые люди. Давно шел разговор о детской спортивной площадке в поселке. И эта просьба была услышана.



В. Брагин, председатель Совета ветеранов г. Сим:

- Ветеранов города радует то, что в рамках программы благоустройства площадка возле памятника погибшим во время Великой Отечественной войны. Памятник был установлен к 30-летию Победы в 1975 году. На белом мраморе высечено 447 фамилий. На сегодня поисковая группа выявила еще около ста фамилий. Нужно добавлять мемориальные доски, чтобы пополнить списки симских защитников Отечества. Благодаря «Добрим делам» у нас появилась надежда, что средства будут выделяться и в дальнейшем.



в Кусе, Вы этому направлению уделяли большое внимание. Изменился ли работа участковых в Ашинском районе?

- Коренным образом. То, что сегодня участковые не «идут в народ», очень плохо. Согласитесь, «Дяди Степы», «Анисыньи» на своих участках обязаны быть заметными, население должно знать их в лицо. Большинство преступлений сегодня совершаются на бытовой почве, и их можно было предотвратить, вмешавшись вовремя участковый. Сегодня во главу угла ставится превенция – предотвращение, недопущение преступлений. Количество участковых не увеличится, качество их работы должно улучшиться, поскольку требования к ним изменились. После переаттестации состав участковой полиции нашего отдела обновился на 10-20%.

- Еще одна проблема, которая беспокоит жителей не только Аши, но и других поселений – автомобильные гонки в вечернее и ночное время на центральных улицах. Говорим об этом уже не первый год...

- Да, я знаком с этим вопросом. Разговаривал по этому поводу с главой Ашинского района Виктором Чистяковым, депутатами. Мы пересмотрим график патрулирования улиц сотрудниками ГИБДД. Кстати, руководить госавтоинспекцией на территории АМР назначен бывший начальник ГИБДД

Евгений Панченко родился 28 сентября 1963 года в Челябинске. В органах внутренних дел с 3 декабря 1984 года. Начинал службу сержантом в отдельном конвойном дивизионе в Челябинске. В 1985-м поступил в Омскую высшую школу милиции, которую окончил в 1989 году. Был направлен оперуполномоченным в ОБХСС. Прошел путь от опердоначальника отдела. В мае 2007-го назначен на должность начальника ОВД по Кусинскому району. С 1 июля 2011 года – начальник отдела МВД России по Ашинскому району.

Женат, двое взрослых сыновей. Оба пошли по стопам отца. Старший работает ст. следователем в Следственном отделе по Центральному району г. Челябинска, младший учится в юридическом колледже в Кусе.

г. Миасс Андрей Пьянков. Он человек опытный. Проблема с ночных гонками в решении несложная – нужно только за нее взяться.

- Везде и всюду слышатся заявления о том, что полиция должна быть ближе к населению, в то же время в отдел стало сложнее попасть – железная дверь, кнопка вызова, «вертушка»....

- Мы ни от кого не прячемся. Подобные меры связаны с антитеррористической защищенностью отдела, ведь в его помещении находится оружие. Это просто требование времени.

- Насколько активно граждане сотрудничают с полицией? Как и чем они могут помочь правоохранительным органам?

- К сожалению, у нас такой менеджмент, что если кто-то что-то рассказал компетентным органам, значит «сдал», «настучал». Наверное, поэтому количество сообщений о насилии поступает немного – за полгода всего пять надцать. Между тем в европейских странах это – гражданский долг каждого. Жители района могут позвонить по круглосуточному телефону доверия 3-12-32 и сообщить об уже совершенных либо планируемых преступлениях. Конфиденциальность информации будет сохранена.

Беседовала Зоя ГРИГОРЬЕВА

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Действует штаб по уборке урожая

Для оперативного решения вопросов губернатор Челябинской области Михаил Юревич подписал распоряжение о мерах по организованной уборке урожая в 2011 году.

На уровне области создан штаб по уборке урожая, в муниципалитетах ежедневно ведется мониторинг ситуации, а руководители сельхозпредприятий отвечают за организацию работы на местах.

Аграриям Челябинской области предстоит в оптимальные сроки не только завершить уборку, но и засыпать семена на хранение в объеме 350 тыс. тонн. По данным на 19 августа, из 1 млн. 432 тысяч гектаров зерновых полей обмолочено 36 тыс. гектаров. Собрано 65 тыс. тонн зерна.

Погода в этом году благоприятно отразилась на созревании сельскохозяйственных культур. Выпавшие дожди наполнили пересохшую в прошлом году почву. Селянам удалось до начала уборки зерна заготовить основной объем сена (94 %), сенажа (103 % от плана). Хозяйства начали уборку кукурузы и закладку силоса. Уже заготовлено 19 центнеров кормовых единиц различных кормов на одну условную голову скота (в прошлом году всего было заготовлено 17 центнеров), но необходимо продолжить эту работу, чтобы создать страховой запас кормов. Он будет востребован в случае повторения засухи.

Утверждена программа по профилактике терроризма

Правительством Челябинской области утверждена областная целевая программа по профилактике терроризма.

Ее основными целями является формирование системы профилактики терроризма и повышение антитеррористической защищенности потенциально опасных объектов, а также мест массового пребывания.

Областная целевая программа профилактики терроризма в Челябинской области рассчитана на 2011-2013 гг. Общий объем финансирования изначально предполагался в размере 210 млн. рублей, в том числе на 2012 год - 99 млн. рублей, на 2013 год - 111 млн. рублей. Окончательный объем финансирования будет определен в бюджете 2012 года.

Власти планируют повысить антитеррористическую защищенность 128 объектов повышенной опасности и мест с массовым пребыванием людей.

Медиков области простилировали

Выплаты стимулирующего характера врачам и среднему медперсоналу в амбулаторном звене осуществляются в рамках программы модернизации здравоохранения региона.

Как сообщили в пресс-службе министерства здравоохранения Челябинской области, за 7 месяцев 2011 года привавку к зарплате получили 2 331 врач и 4 860 сотрудников из числа среднего медперсонала.

Решение о поощрении медиков принимает специальная комиссия, созданная в каждой поликлинике для оценки работы специалистов.

Стимулирующие выплаты врачам составляют 5 тысяч рублей, среднему медперсоналу - 2,5 тысячи.

ВДАЛИ ОТ ШУМА ГОРОДСКОГО

Будем жить

Фото Ирины ЖИГАР



Почему из всех сельских поселений выделяю Точильный – не могу сказать. Может, особенности географического положения: близко к Аше, дорога уж не самая плохая... Может, жители приветливые, а может, глава гостеприимный.

Наверное, все сразу срабатывало. А про таких людей, как Р. Шаракаев, говорят: «Душа человека». Идешь с ним по поселку, буквально каждый второй останавливается и за что-то благодарит. Например, на днях батут привезли работники РДК. Сбежались ребяташки, но аттракцион, естественно, платный. Подошел Рамиль Бадеевич, посмотрел – кто-то прыгает, кто-то стоит.

- Чего стоим?

- Денег нет.

Достал из кармана нужную сумму.

ков – работал слесарем-наладчиком в ЛПЦ-3 ОАО «АМЗ».

- Вышел на пенсию и решил пожить вдали от шума городского, – говорит он. – Объехал все села – облюбовал Точильный. Здесь и купил дом, развел пчел. Козочки, курочки – само собой. Райская жизнь, скажу я вам.

По-настоящему райской жизнь может стать, если здесь обосновется хоть какой-то промысел, чтобы работа была и молодежь оставалась. А то ведь на сегодня 75 процентов населения – это пенсионеры.

року, – продолжает глава. – Оказывается, они положили глаз на наши Воробьевы горы, которые полностью соответствуют европейским стандартам для развития горнолыжного спорта: идеальная высота, отличные спуски. Сейчас оформляются необходимые документы для строительства горнолыжного комплекса. База будет находиться на территории Первомайки, а в Точильном построят жилье для обслуживающего персонала. Дай Бог, чтобы у них все получилось. Нас такие перспективы очень устраивают.

Мы идем по поселку. На глаза попадаются здания бывшей школы и интерната.

- Ашинское рудоуправление по добыче и разработке марганца намерено приобрести их по остаточной стоимости. Школу – под офис, интернат – под гостиницу, – опережая мой вопрос, говорит глава.

- Читатели подумают, что у вас нет никаких проблем, – говорю в завершение.

- Сколько угодно. Но сегодня только о хорошем.

Однако, только сказал это Р. Шаракаев, очередная проблема сама его нашла. Василию Матюте – 85 лет, ветеран войны.

- Когда сени мне сделают? Снова упали. Еще перед выборами один из кандидатов в депутаты обещал выделить деньги на ремонт, – гневно высказывает недовольство ветеран. – Сколько времени прошло, а сдвигов никаких.

Глава еще долго беседовал с ветераном.

– Мне приходится не только выслушивать подобные жалобы, – прощаюсь с нами, сказал Р. Ша-



В. Матюта рассказывает главе о своей проблеме

- Прягайте. – И пошел по своим делам.

- Вот такой он во всем, – говорит заведующая сельским домом культуры Т. Чашина.

О чём же пойдет речь и почему разговор я начал с главы? Потому что все на нем завязано – он патриот своего поселка и постоянно думает о его перспективах.

- Даже если здесь никого не останется, не покину Точильный. Но надеюсь, что поселок будет жить. И хорошеть.

- У вас даже связь плохая...

- Уже нет. На днях наши соседи – Иглинский район Республики Башкортостан (село Орловка, напрямую 8 км) – включили федеральную связь МТС. Теперь наш поселок полностью покрыт сотовой связью. Мы довольны.

Здесь почти не осталось свободных земельных участков – дачники давненько облюбовали эту территорию. Едут издалека: из Магнитогорска, из Троицка оформляют участки под пасеки.

- Как-то подсчитали, – продолжает Р. Шаракаев, – на один километр нашей территории приходит 400 пчел – в поселке около 30 пчеловодов.

Один из них – Михаил Черни-



М. Черников медосбором доволен

- Перспективы вроде наметились. В 2008 году две солидные компании из Москвы оформили у нас земельные участки под заст-

ракаев, – но искать выход из создавшейся ситуации.

Нина ЧАЛОВА

ЛАМПАДА

В добрый час

Этот родник известен многим. Никольский источник, расположенный в окрестностях Миньяра, – с давних времен место крещения и поклонения православных. Любители чистой природной воды тоже его почитатели.

Родник назван именем святителя и чудотворца Николая. Как утверждают некоторые краеведы, деревянную часовню у Никольского родника соорудили после строительства в Миньяре Введенской церкви. В мае на большой христианский праздник Николы и в морозную крещенскую полночь здесь собирались много верующих. В те далекие времена тут стояли иконы, горели свечи, читались молитвы. Спустя годы ее не стало. Идея восстановить разрушенную когда-то часовню у иерея Анатолия родилась давно, и сейчас общими усилиями начато ее строительство: разработана траншея под фундамент, затем привезут сруб и сделают вокруг отсыпку.

- Новая часовня позволит верующим помолиться, а тем, у кого есть желание – испугаться и набраться здоровья, – рассказывает иерей Анатолий. – С давнего времени этот источник считался целебным. Известно, что из него брали воду, разливали нуждающимся, и болеющие избавлялись от своих недугов. Получая это духовное и телесное исцеление, люди будут иметь мир в душе, спасение и покаяние.



фото Сергея ВЛАСОВА

Из рассказа иерея Анатолия мы узнали, что сам источник был обустроен старообрядцами еще до возникновения в Минье церкви, то есть чуть меньше двухсот лет назад. Старообрядцы приходили на источник пешком, проводили молебны, славили Бога, просили помощи у угодника Николая в мирских делах.

Инна СТАСОВА

УПФР ИНФОРМИРУЕТ

Долги надо платить

Частью 5 статьи 15 Закона №212-ФЗ предусмотрено, что ежемесячный платеж подлежит уплате в срок не позднее 15-го числа календарного месяца, следующего за месяцем, за который начисляется обязательный платеж.

По вышеназванному закону УПФР работает уже полтора года. Стабильно оплачиваются страховые взносы на обязательное пенсионное страхование (ОПС) и обязательное медицинское страхование (ОМС) такие предприятия как ОАО «АМЗ», ООО «Миньярский карьер», ООО «Соцкомплекс», ОАО «Ашасветотехника», МУП Ашинское КХ, Ашинская дистанция пути и др.

К сожалению, не все предприятия уплачивают страховые взносы в срок и в полном объеме. Приходится констатировать тот факт, что задолженность по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование (ОПС) и обязательное медицинское страхование (ОМС) неуклонно растет. Так по состоянию на 1 августа 2011 г. недоимка за 2010-2011 г. г. на обязательное пенсионное медицинское страхование составляет 11670 т. руб., в т. ч. по действующим страхователям – 6292,9 т. руб., по предприятиям, на которых введены процедуры банкротства – 5377,1 т. руб. (недоимка по текущим платежам). Это Ашинское ОГУП ПРСД, ОАО «Ашинский хлебокомбинат», МУП «Миньяргорводоканал», МУП «Роскомстрой», ООО «Далс-М», ООО Агентство недвижимости «Сфера».

Настораживает тот факт, что растет недоимка среди действующих предпринимателей-работодателей. По состоянию на 1.08.2011 г. имеют долги Е.П. Орехова и А.С. Маминев.

Несвоевременная и частичная уплата предприятиями и организациями страховых взносов на ОПС ведет к нарушению пенсионных прав застрахованных лиц – работников этих предприятий и организаций. В связи с этим руководителям необходимо взять под особый контроль уплату страховых взносов в ПФР: перечислять своевременно платежи, чтобы не нарушать конституционные права граждан.

О. КУЗНЕЦОВА
зам. начальника УПФР

СВЕТОФОР

Трагедия на дороге...

Ночью 15 августа в 3 часа 46 минут в Миньяре по ул. Пионергора произошло серьезное происшествие. В состоянии алкогольного опьянения водитель ВАЗ-21053 1991 года рождения, имеющий стаж вождения 4 месяца, не справился с управлением и, выехав на высокой скорости на обочину, опрокинул транспортное средство. В результате ДТП пассажир – учащийся 11 класса миньярской школы №1 – от полученных травм скончалась на месте. Вторая де-

вочка – одиннадцатиклассница из школы №4 Миньяра – доставлена в Ашинскую городскую больницу с переломом позвоночника и шейки левого бедра. По данному факту ведется следствие.

С начала года список погибших в дорожно-транспортных происшествиях уже слишком длинный. Давайте будем беречь себя и окружающих нас людей.

Д. МИНИАХМЕТОВА,
инспектор ОГИБДД